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إهداء

-الكتابهذافيوجهدبصمةلهكانلمنالعملهذانقدم

بداع والاالإبتكارتوظف التي–الرياضياترفعةمجموعة
و المتعلمين مادة الرياضيات للمعلمين لتسهيل 
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المقدمة 

لا والحمد لله رب العالمين نحمده ونستعين، ونشهد أن لا أله إ

....  الله وأن سيدنا محمد عبده ورسوله الأمين ، وبعد 

م من نقدم كتابنا هذا ليكون عونا لكل من يجمعنا بهم رابط العل

ة القدرات معلمين ومتعلمين ، فكرنا في نفعهم بالبحث عن أسئل

ل  ومحاكاتها المرتبطة بمنهج رياضيات ثالث متوسط الفص

المتعلمين الدراسي الثاني وجمعناها لتعين المعلمين على التدريب و

على الممارسة والتجربة ، آملين أن نكون شملنا الأهداف 

.الأساسية للمنهج 
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🖤

🖤

🖤

الفصليالسادسي

أنظمةيالمعادلاتيالخطية
كتابةينظاميمعادلةيخطية:١-٥

يبالتعويض٢:٥ يخطيتي   حلينظاميمعادلتي  

يباستعماليالجمعيوالطرح٣:٥ حلينظاميمعادلتي  

ب٤:٥ يبالحذفيباستعماليالض  حلينظاميمنيمعادلتي  

3



كتابةينظاميمعادلةيخطية:١-٥

كتابةينظاميمعادلةيخطية:١-٥

:السؤال الأول 

يممايقرأهيعبداللهي-ب :بعديكمييوماييصبحيمايقرأهيصالحيأكثر

يوميواحد(ييومانيييييييييييييييييييييييييد(ييأيامييييييييييييييييييييييييج6(ييأيامييييييييييييييييييييييييب٥(ييأ

ي-أ ييقرؤهايكلايمنهمايه   
يعنيعدديالصفحاتيالب  يتعث   

:المعادلةيالب 

١٠+س٨٥و٢٠+س٣٥(يب٨٥+س١٠و٣٥+س٢٠(يأ
٣٥+س١٠و٨٥+سي٢٠(يد٨٥+س٣٥و١٠+س٢٠(يج
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كتابةينظاميمعادلةيخطية:١-٥

:حل السؤال الأول 

٣٥+س٢٠= معادلة مايقرأ صالح ص -أ 

٨٥+س١٠=معادلة مايقرأ عبدالله ص

ه بعد ست أيام يصبح ماقرأه صالح أكثر مما قرأ-ب
ت عبدالله لأنه عند خمسه أيام سيكون عدد الصفحا

متساوية وبعدها يزداد عدد صفحات صالح عن عبدالله

:بالتجريب بالمعادلات في فقرة أ

١٥٥=٣٥(+٦)٢٠

١٤٥=٨٥(+٦)١٠

ي٨١تبلغيكتلةيعمروي  
 
يف .ييالأسبوعيكيلويجرامًاي،يويخططيلزيادةيكتلتهيبمقداريكيلويجرامي  

ي١١١وتبلغيكتلةيزيدي  
 
كيلوجرامًاي،يويخططيلإنقاصيكتلتهيبمقداريكيلويجراميواحديف

ي؟.يالأسبوعي فبعديكميأسبوعيتصبحيكتلتاهمايمتساويتي  

١9٢(يد9٠(ييج٣٠(يب١٠(يأ

ينفسك اختث 
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يبالتعويض٢:٥ يخطيتي   حلينظاميمعادلتي  

كتابةينظاميمعادلةيخطية:١-٥

: السؤال الثالث 

كان عدد المتطوعين في العمل الخيري في احدى القرى
فإن ٥:٧متطوعا، فاذا كانت نسبة الرجال الى النساء٦٠

عدد كل من الرجال والنساء المتطوعين ؟

٣٠والنساء٣٠الرجال-أ

٤٠والنساء٢٠الرجال -ب

٢٥والنساء٣٥الرجال -ج

٢٠والنساء٤٠الرجال-د

يالحلي:يالحليبالتعويضي يه  إحدىيطرائقيإيجاديالحليالدقيقيلنظاميمنيمعادلتي  

بالتعويضي
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يبالتعويض:ي٢-٥ حلينظاميمعادلتي  

:السؤال الرابع 

٣٠والنساء١٠الرجال-أ

٢٠والنساء٢٠الرجال-ب

٣٥والنساء٥الرجال-ج

١٣والنساء٢٧الرجال-د

كان عدد المصابين بكورونا في احدى المستشفيات 
فإن ٢:٦مصابا ،  وكانت نسبة إصابة الرجال الى النساء ٤٠

:عدد كل من الرجال والنساء هو 

اي٢٤مستطيليطولهييساوييثلاثةيأمثاليعرضهي،يومجموعيطولهيوعرضهي فماي.يسنتيمث 
طوليالمستطيلي؟

سم١٨(يسمييييييييييييييييييييييد9(ييسمييييييييييييييييييييييييج6(يسميييييييييييييييييييييييييب٣(يأ

ينفسك اختث 
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يبالحذفيباستعماليالجمعيوالطرح٣-٥ حلينظاميمعادلتي  

يبالحذفيباستعماليالجمعيوالطرح:٣-٥ حلينظاميمعادلتي  

:السؤال الخامس

أقام مسفر ومحمود حفلا بمناسبة نجاحهما ،فإذا كان 
عن اللذين ٥عدد الأصدقاء اللذين دعاهم مسفر يقل ب

فان ٤٧دعاهم محمود، وكان مجموع الأصدقاء المدعوين 
عدد الأشخاص اللذين دعاهم مسفر ومحمود؟

٢٦، مسفر ٢١محمود ( ب٢٦، محمود٢١مسفر( أ

٤٢، مسفر ٥محمود( د ٥، محمود ٤٢مسفر ( جـ

ييكونيفيهايمعاملايسيأويصي:يالحذفيباستعماليالجمعي  
يأنظمةيالمعادلاتيالب   

ف 

ي يهذهيالطريقةي.يأحدهمايمعكوسيللآخري،ييكونيحليالنظاميبجمعيالمعادلتي   سمّى
ُ
ت

يني .الحذفي،يلأنهييتميالتخلصيمنيأحديالمتغث 

ينفسك اختث 

ي؟١١والفرقيبينهماي٤١عددانيمجموعهماي ،يفمايالعدديالأكث 

٢6(يد١٥(ييج٣٠(يب٥٢(يأ
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يبالحذفيباستعماليالجمعيوالطرح:ي٣-٥ حلينظاميمعادلتي  

يبالحذفيباستعماليالجمعيوالطرح:ي٣-٥ حلينظاميمعادلتي  

حل السؤال 
: الخامس 

نفرض أن عدد من دعاهم مسفر س وعدد من دعاهم محمود ص 

٤٧= ص+و س٥-ص=س

٥-= ص-س

٤٧=ص+س

٤٢=س٢

٢١=س

:بالتعويض في المعادلة الأولى 

٥-=ص-٢١

٢١-٥-=ص-

٢٦=ص
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يباستعماليالجمعيوالطرح٣:٥ حلينظاميمعادلتي  

السؤال 
،وخمسة أمثال الأول ٢٤العددان اللذان مجموعهما السادس

١٢ناقص الثاني يساوي 

١٢والعدد الثاني ١٢العدد الأول -أ

٢٠والعدد الثاني ٤العدد الأول -ب

٦والعدد الثاني١٨العدد الأول -ج

١٨والعدد الثاني٦العدد الأول -د

:الحل

٢٤=ص+س

١٢= ص-س٥

٦=س<=٣٦=س٦<=بجمع المعادلتين 

بالتعويض في المعادلة الأولى 

١٨=ص
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يباستعماليالجمعيوالطرح٣:٥ حلينظاميمعادلتي  

يباستعماليالجمعيوالطرح٣:٥ حلينظاميمعادلتي  

ينفسك اختث 

انيسياراتيذاتيسعةيفصوىيتبلغي كةيطث  مسافريني،يوعرباتيذاتي٣تمتلكيش 
ي١٢فإذايكانيعدديجميعيالمركباتي.يمسافريني٨سعةيقصوىيتبلغي ِـ ١6،يوتتسعيل

كةي؟ يتمتلكهايالش   
مسافرًاي،يفمايعدديالعرباتيالب 

7(يد١٢(ييج٨(يب٥(يأ
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ب٤:٥ يبالحذفيباستعماليالض  حلينظاميمنيمعادلتي  

يبالحذفيباستعمالي٤:٥ حلينظاميمنيمعادلتي  
ب الض 

السؤال 
:الثامن 

ال العددان اللذان سبعة أمثال أحدهما زائد ثلاثة أمث
الآخر يساوي سالب واحد ومجموعهما يساوي 

:سالب ثلاثه هما

٥-والعدد الثاني ٢العدد الأول -أ

٣والعدد الثاني٧العدد الأول -ب

٥والعدد الثاني٢-العدد الأول -ج

٣والعدد الثاني٦-العدد الأول -د
:الحل

(١)< =١-=ص٣+س٧

٣-بالضرب في <=٣-=ص+س

٢و١بجمع (  ٢)<=٩=ص٣-س٣-

بالتعويض في احدى المعادلات٢=س<=٨=س٤

٥-=ص< =٣-=ص+٢
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ب٤:٥ يبالحذفيباستعماليالض  حلينظاميمعادلتي  

:السؤال التاسع

هدفا في الدوري ( ١٢)سجل أحد لاعبي كرة القدم
الممتاز، فاذا علمت ان ضعف عدد الأهداف التي سجلها 

في مرحلة الذهاب تزيد على ثلاثة أمثال أهدافه في 
فان عدد أهدافه في مرحلتي الذهاب ٤مرحلة الإياب ب

:والإياب هو 

٤والإياب٨الذهاب -أ

٣والاياب ١١الذهاب -ب

٢والاياب١٠الذهاب -ج

٥والإياب ٧الذهاب -د
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يخطيتي  ي:ي٥-٥ تطبيقاتيعلىيالنظاميالمكونيمنيمعادلتي  

يخطيتي  ي٥-٥ تطبيقاتيعلىيالنظاميالمكونيمنيمعادلتي  

السؤال 
:العاشر 

قوى تقدم احدى المكتبات عرضا فتبيع الكتاب ذا الغلاف الم
ريالا ، فاذا دفع ٣٠ريالا ،والكتاب غير المجلد ب٤٠والمجلد ب

كتب ، فان عدد الكتب المجلدة التي ٨ريالا ثمنا ل ٢٩٠أحمد 
اشتراها

كتب٤-أ

كتب٣-ب

كتابان-ج

كتب٥-د
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🖤

🖤

🖤

الفصليالسادسي

اتيالحدود كثث 
بيوحيداتيالحد(ي١-6) ض 

قسمةيوحيداتيالحد(ي٢-6)

اتيالحدود(ي٣-6) كثث 

اتيالحدود(٤-6) جمعيكثث 

ةيحدود(ي٥-6) يكثث   
 
بيوحيدةيحديف ض 

اتيالحدود(6-6) بيكثث  ض 

اتيالحدود(ي6-7) بيكثث  حالاتيخاصةيمنيض 

15



٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

بيوحيداتيالحد ١-6:يض 

يسيهما
ً
يلهمايالأساسيينفسهي،اجمعيأ بيقوتي   .لض 

:يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييمثالي
٨ب=ي٥+٣ب=ي٥ب×ي٣ب

٥6=ي٤+٥٢=ي٥٤×ي٥٢

يالإجابةيالصحيحة اخث 

.٤ص×ي6بسطيالعبارةيالتاليةييص/ي١
١٠ص(يد٢ص(يج١٠ص٢(يب٢٤ص(يأي

يالاختياريالص:يالحلي بيالاساساتيالمتشابهةينجمعيالأسسيبالتال  (د)حيحيهويعنديض 
هو٣٤ثلاثةيأضعافيي/ي٢
٣٣(يد٣٥(ييج٣(ييب٣7(ييأ

ي:يالحل  
الاختياري.٣٥ثمينجمعيالأسسيلينتجيي٣٤×ي٣ثلاثةيأضعافيالعددييعب 

(ج)الصحيحيهو

ينفسك اختث 

.٤٥أوجديقيمةيأربعةيأضعافيالعددي/ي١

٤(يد٤6(ييج٤٤(يب٤9(يأ

بيالقوى ض 
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

بيوحيداتيالحد ١-6:يض 

بيالأسييييييي لإيجاديقوةيالقوةيأض 
:يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييمثالي

١٥ب=ي٥×٣ب=ي٥(٣ب)ي

٣٨=ي٤×٣٢=ي٤(٣٢)ي

يالإجابةيالصحيحة اخث 

.٨(٣س)بسطيالعبارةيالتاليةي/يي١
٢٤س٨(يد١١س٨(يج١١س(يب٢٤س(يأي

:الحل
منالمقدارالمرفوع يالاختيارياللأكثر يبعضهايبالتال   

بيالأسسيف  (.أ)صحيحيهويأسينض 

يالقيمةيالأولي/ي٢ يبي    
.٢(٥٣)ويالقيمةيالثانيةي٣(٥٢)قارن 

ييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييب(يأي ي(ييالقيمةيالأوليأكث  القيمةيالثانيةيأكث 
يكافي(يالقيمتانيمتساويتانيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييدي(ييجي ةالمعطياتيغث 

:الحل
ي٥6والقيمةيالثانيةي٥6القيمةيالأولي (ج)والصحيحيهالاختياري.متساويتانأييأنيالقيمتي  

ينفسك اختث 

١٠(7٤×ي7٥)يماقيمة/يي٢

7١٥(يد7٤٥(ييج79٠(يب7٨٠(يأ

قوةيالقوة
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

بيوحيداتيالحد ١-6:يض 

ب ب،يأوجديقوةيكليعامليثمياض  لإيجاديقوةيحاصليالض 

٤ص٢س٤=ي٤ص٢س٢٢=ي٢(٢سيص٢):مثالي

يالإجابةيالصحيحة اخث 

.٢(جي9ب٤أ٤)بسطيالعبارةيالتاليةيي/ي١
٢ج١٨ب٨أ٤(يد٢ج١٨ب٨أ١6(يجج١٨ب٤أ١6(يب٢ج9ب٤أ٤(يأي

:ييالحل
بينحصليعلىي ٢جي١٨بي٨أي١6=٢جي٢×9بي٢×٤أي٤٢بتوزي    عيالأسيعلىيالض 

يالاختياريالصحيحيهوي (.ج)وبالتال 

٢سيص٣أوجدييمساحةيالمرب  عيالذييطوليضلعهي/ي٢

٤سيص9(يد٢صس٣(يج٤ص٢س9(يب٢ص٢س٣(ييأ

:ييالحل
(.ب)،يالاختياريالصحيحيهو٤ص٢س9=ي٢(٢سيص٣=ي)ي٢(طوليالضلعي=ي)يمساحةيالمرب  عي

ينفسك اختث 

ء٣(٥ع٤ص٣س)يالعبارةي/ي٣
 
تكاف

٨ع7ص6س(يب١٥ع١٢ص9س(يأي

١٢٥ع6٤ص٢7س(يد١٥ع7ص6س(يج

ب قوةيحاصليالض 
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

٢-6:قسمةيوحيداتيالحد

سيهماي
ُ
يلهمايالأساسينفسهيأطرحيأ (أسيالمقامي–أسيالبسطي)يعنديقسمةيقوتي  

:يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييمثالي
٣ج=يي٨-١١ج=يي٨ج÷ييي١١ج

٨=ي٢٣=ي٤-٢7=ي٢٤÷ي٢7

يالإجابةيالصحيحة اخث 

ي/ي١ ةيه  علىي١٠٢7،١٠٤٤رتبةيمقداريكليمنيكتلةيالأرضيودربيالتبانةيلأقربيقوىيالعش 
تيب ؟مرةيتساوييرتبةيمقداريكتلةيدربيالتبانةيرتبةيمقداريكتلةيالأرضفكم.الث 

١٠١7(يد١٠٤٤(يج١٠7١(ييب١٠٢7(يأي

يالقسمةينطرحيالأسسي(ي١٠٤٤/١٠٢7)كتلةيدربيالتبانةيإليكتلةيالأرضيتساويينسبة:الحل  
 
وف

يالاختياريالصحيحيهوي١٠١7=ي٢7-١٠٤٤ (د)وبالتال 

.٢١٠نصفيالعدديماهوي/يي٢

٢9(يد٢٥(يج١١٠(يب١٥(ييأ

:يييالحل
١
٢

يالاختياريالصحيحيهوي٢9=ي١-٢١٠=يي٢÷ي٢١٠=ييي١٠٢×ي (.ييد)وبالتال 

ينفسك اختث 

=٥7÷ي٢(٥١٨)يالمقداريماقيمة/ي٤

٥١٣(يدي٥١١(يجي٥٢٨(يب٥٢9(يأ

قسمةيالقوى
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

٢-6:قسمةيوحيداتيالحد

سيهماي
ُ
يلهمايالأساسينفسهيأطرحيأ (أسيالمقامي–أسيالبسطي)يعنديقسمةيقوتي  

:يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييمثالي
٣ج=يي٨-١١ج=يي٨ج÷ييي١١ج

٨=ي٢٣=ي٤-٢7=ي٢٤÷ي٢7

يالإجابةيالصحيحة اخث 

ي/ي١ ةيه  علىي١٠٢7،١٠٤٤رتبةيمقداريكليمنيكتلةيالأرضيودربيالتبانةيلأقربيقوىيالعش 
تيب ؟مرةيتساوييرتبةيمقداريكتلةيدربيالتبانةيرتبةيمقداريكتلةيالأرضفكم.الث 

١٠١7(يد١٠٤٤(يج١٠7١(ييب١٠٢7(يأي

يالقسمةينطرحيالأسسي(ي١٠٤٤/١٠٢7)كتلةيدربيالتبانةيإليكتلةيالأرضيتساويينسبة:الحل  
 
وف

يالاختياريالصحيحيهوي١٠١7=ي٢7-١٠٤٤ (د)وبالتال 

.٢١٠نصفيالعدديماهوي/يي٢

٢9(يد٢٥(يج١١٠(يب١٥(ييأ

:يييالحل
١
٢

يالاختياريالصحيحيهوي٢9=ي١-٢١٠=يي٢÷ي٢١٠=ييي١٠٢×ي (.ييد)وبالتال 

ينفسك اختث 

=٥7÷ي٢(٥١٨)يالمقداريماقيمة/ي٤

٥١٣(يدي٥١١(يجي٥٢٨(يب٥٢9(يأ

قسمةيالقوى
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

٢-6:قسمةيوحيداتيالحد

يالصفريمرفوعيللقوةيصفرييساويي .١أييعدديغث 
:يييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييمثالي

يالإجابةيالصحيحة اخث 

٢ن÷ي٣ن٠بسطيالعبارةيالتاليةييييم/ي١

6ن(يد٥ن(يينييييييييييييييييييييييييييييج(يمينييييييييييييييييييييييب(ييأ

يم١=ي٠م:ييالحلي وبالتال 
(ب)ني،يالاختياريالصحيحيهوي=ي١ن=ي٢-٣ن=ي٢ن÷ي٣ن×ي١=ي٢ن÷ي٣ن٠

فمايقيمةيصي١=ي5+ص٣إذايكاني/ي٢
٥(يد٥-(يج١-(ييب١(أ

نجديأنهيصفريلذلكيفإنيييييييي١يكونيالناتجي٣نبحثيعنيالعدديالذييإذايرفعيأسيللعددي:يالحلي
(ج)الاختياريالصحيحي.٥-=يصفريومنهاييص=ي٥+يص

ينفسك اختث 

فمايقيمةيسي١=ي2-س 7إذايكاني/ي٥

٢(يد٢-(يج١-(ييب١(أ

الصفريخاصيةالأس
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

٢-6:قسمةيوحيداتيالحد

يأي  
الصفري،يولأييعدديصحيحيني،يفإنيمقلوبيلايساويلأييعدديحقيق 

.عنديوجوديأسيسالبيلابديمنيتحويلهيإليأسيموجب.ينيهويأني-ومقلوبيأني-هويأنيأ
:مثال

يالإجابةيالصحيحة اخث 

٤ف٥-نبسطيالعبارةييي/يييي١

٢-ر

٢-ر٥-ن(يييد٤ف٢-ر٥-ن(ييج٤ف٢ر(ييب٤ف٥ن(يييأ

٤ف٥ن٢ر

(ب)باستخداميقانونيالأسيالسالبي،يالاختياريالصحيحي:يلحليا

)يي)ييأوجديقيمةيالمقداري/يييييي٢
١
7

+ي)يي١-(
١
٥

+ي)يي١-(ي
١
٢

١-(١-(ي

(ييب١٤(يييأ
١
١٤

١-(ييد١(يج

باستخداميقانونيالاسيالسالبييتحوليالمقداريإلي:يالحل

=ي١-(ي١٤=ي)١-(ي٢+٥+7)
١
١٤

(ب)الاختياريالصحيحي

ينفسك اختث 

=٣[١-(٢+ي)١-(٢])ماقيمة/ي6

١-٢(ييد٢-(ييج٢(ييب١(ييأ

السالبةخاصيةالأسس
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

اتيالحدودي ٤-6:جمعيكثث 

يحدوديبجمعيالحدوديالمتشابهة  
ن  يتميجمعيكثث 

:مثال
(سي6+٢س٤–٣(+ي)7-س٥+٢س٢)ي
[٣+7-[+]س6+س٥(ي[+]٢س٤-+)ي٢س٢=ي]

٤-س١١+٢س٢-=ي

يالإجابةيالصحيحة اخث 

عنيمكني/ي١ .٢+،يس١+س،يس:يثلاثةيأعداديصحيحةيمتتاليةيبالرموزالتعبث 
هذهيالأعداديالثلاثةي؟مامجموع

٣+٣س(يد٣+س(يج٣+س٣(يب(يييييييييييييييييييي٢+س()١+س)س(ييأ

اجمعيالحدوديالمتشابهة(يييي٢+س(+)١+س+ي)س:يييالحل
(ي.ب)،يالاختياريالصحيحيهوي٣+س٣=ي٢+ي١+يس+يس+يس

؟ع+ص+س،يييياحسبيقيمةي7=يع+س،ي٤-=يع+ص،ي٥=يصي+يإذايكانيس/ييي٢
١١(يد7(ييج٤(ييب٣(يييأ

نجمعيجميعيالمعادلاتيلتصبحي:ييييالحلي
7(+٤-+)٥=يعي+يس+يع+يص+يص+يس
ينحصليعلى٢بالقسمةيعلىي٨=يعي٢+صي٢+سي٢ للطرفي  

(ب)،يالاختياريالصحيحيهوي٤=يعي+يصي+يسي

ينفسك اختث 

، فما قيمة ص ؟2(1+ص(  =  )2+ص( +)1+ص+ )إذا كان  ص/ 7

4( د3( ج2( ب1( أ

اتيالحدودي جمعيكثث 
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

اتيالحدود بيكثث  7-6:حالاتيخاصةيمنيض 

٢ب+يأيبي٢+ي٢أ=ي٢(بي+يأي)ي

٢ب+يأيبي٢-٢أ=ي٢(بي-أي)يي

ب استعماليهذهيالقاعدةييسهليمنيعمليةيإيجاديناتجيالض 
١6+يسي٨+ي٢س=ي٢(٤+يس:ي)يمثالي

9+يسي6–٢س=ي٢(٣–سي)

يالإجابةيالصحيحة اخث 

ينهمامرب  عيمجموعيحدينيومرب  عيالفرقيب

.٢(٥+س)يأوجديناتجي/يي١

٢٥+س٥+٢س(يب٢٥+ي٢س(يأي
٢٥+س١٠-٢س(يدي٢٥+يس١٠+ي٢س(يج

استعماليقاعدةيمرب  عيمجموعيحدينينحصليعلىيييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييي:الحلي
٢٥+سي١٠+٢س=يي٥٢+٥×س×٢+ي٢س=ي٢(٥+س)ي

(ي.بي)الاختياريالصحيحي

.ييييي٢(أي-١١)يأوجديناتجي/يي٢

٢أ+يأي٢٢+١٢١(يب٢أ-١٢١(ييأيي

٢أ+يأي١١+١٢١(دي٢أ+يأي٢٢-١٢١(يج

يحدينينحصليعلىي:يالحل استعماليقاعدةيمرب  عيالفرقيبي  
٢أ+يأ٢٢-١٢١=ي٢أ+يأي×ي١١×٢-١١٢=٢(أي-١١)

(ي.ج)الاختياريالصحيحي
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

اتيالحدود بيكثث  7-6:حالاتيخاصةيمنيض 

يالإجابةيالصحيحة اخث 

.٢ص+٢أوجدييس١=،يسيص٤=صي+يإذايكانيسي/يي٣

١6(ييد١٤(يج١٢(ييب٨(ييأ

:يييييييالحلي
بيعيالمقداري٤=يصيي+يسي بث 

نعوض٢ص+سيص٢+٢س=ي٢(صي+يسي)
٢ص+ي١×٢+ي٢س=ي١6

،ييييي٢ص+ي٢س=ي٢-١6
١٤=ي٢ص+٢س

(ج)الاختياريالصحيحي

ينفسك اختث 

.أوجديسيصي١=يصي–،يييسي٥=ي٢ص+ي٢سإذاكان/يي٨

٤(يد٣(ج٢(ب١(يأ
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٥٥٥77ا٣٣ونننبنتم٣٣٣٣٣

اتيالحدودي:الفصليالسادسي كثث 

٢-6:قسمةيوحيداتيالحد

بي هويمرب  عيأيناقصيمرب  عيبييي(ييييبي–أي)ي،يي(ييب+يأ)يناتجيض 
٢ب–٢أ(ي=ييبي+يأي)ي(بي–أي)ي

٢٥-٢س(ي=ي٥–سي(ي)ي٥+يس)ي:يمثالي

يالإجابةيالصحيحة اخث 

(ي.٥+يصي٢()٥–صي٢)أوجديناتجي/ي١
٢٥–٢ص٤(يصييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييب٤(يأي
٢٥+ي٢ص٤(يد٢٥-ص٢٠-٢ص٤(يج

يالفرقيبينهماينحصليعلى:يالحلي  
 
بيمجموعيحدينيف باستعماليقاعدةيناتجيض 

(.ب)،يييالاختياريالصحيحي٢٥–٢ص٤(ي=ي٥+يصي٢()٥–صي٢)

صي–،يأوجدييسي٢=ييصي+ي،يسي١٠=يي٢ص–٢إذايكانييس/يي٢
٢(يد١٥(ييج١٠(يب٥(يأ

:ييالحل
٢ص-٢س(ي=يصي-سي(ي)يصي+يسي)ي

١٠(يي=ييصي–سي)ي٢
(ي.أي)ييالاختياريالصحيحيهوي٥(يي=يصي–سي)ي

ينفسك اختث 

99٢–١٠٠٢أوجديقيمةيي/يي9

١١99(يد١99(يج99(يب١(يأ

يالفرقيبينهما  
 
بيمجموعيحدينيف يم)يناتجيض  يالفرقيبي   (ربعي  
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مفاتيحيالإجابة

الاختيار الصحيحرقم السؤال

ج١

ب٢

أ٣

أ٤

د٥

أ6

ب7

ب٨

ج9

ينفسك اختث 
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🖤

🖤

🖤

السابعالفصل

7الفصل بيعيةالمعادلاتيوالتحليل : الث 

( ١– الحدوحيداتتحليل (7

( ٢ – 7 التوزي    عخاصيةاستعمال (

( ٣ – 7 بيعيةالمعادلاتي ( الث  ٢س : سب + ٠ =ج  +

( ٤ بيعيةالمعادلاتي (7– الث  ٢سأ : سب + ٠ =ج  +

( ٥ – 7 بيعيةالمعادلاتي ( الث  مربعي  يبي  يالفرق :

( 6 – بيعيةالمعادلاتي (7 الث  الكاملةالمربعات :
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7الفصل بيعيةوالمعادلاتيالتحليل : الث 

( 7 – ١ الحدوحيداتتحليل (

ري:تحليليوحيداتيالحدي ى ث 
ُ
عنهايتكونيوحيدةيالحديبالصيغةيالتحليليةيإذايع

سي
ُ
اتيبأ بيأعداديأوليةيومتغث  .١بحاصليض 

ي كيالأكث 
ي(أي.يمي.يقي)يالقاسميالمشث 

ً
يعددييكونيعامل يهويأكث 

لعددينيأويأكثر
ي يأويأكثر

ٍّ
يحد  

يلوحيدن  يمنيهذهيالأعدادي،يويمكنيإجاديالقاسميالأكث  لكلٍّ
.بطريقةيمشابهةي

اي(ي:ي١)مثالي يتامًّ
ً
يتحليل  

يوحيدةيحديفيماييأن  ليكلى
ّ
:حل
أي×يأي×يأي×ي7×ي٣×ي٢=ي٣أ٤٢

ر×يري×يري×يكي×يكي×يكي×ي١١×ي٣×ي٢=ي٣ر٣ك66

يالإجابةيالصحيحة :ياخث 

ي(يأي.يمي.يقي)يأوجدي(ي١
ى
يالحد  

:ي٣م٢،٣٢م7٢لوحيدن ر

٢م٨(د3م٤(جـ ٢ن٣م٢٨٨(بيم٢(أ

يي٢م7٢للعدديني(يأي.يمي.يقي)يأوجدي:طريقةيالحلي ٣م٣٢ور

مي×يمي×ي٣×ي٣×ي٢×ي٢×ي٢=ي٢م7٢
مي×يم×يمي×ي٢×٢×ي٢×ي٢×ي٢=ي٣م٣٢

يي٢م7٢للعدديني(يأي.يمي.يقي)ي ٣م٣٢ور

٢م٨هوييييي

ينفسك :اختث 

ةيلبنةيوي٥٢أراديمحمديأنييوزعي(١ ي76فطث  يعلىيعدديمنيالطلابي،يماأكثر ةيزعث  فطث 
يبالتساوييي؟ عدديممكنيمنيالطلابييمكنيتوزي    عياللبنةيوالزعث 

6(د٥(جـ ٤(بي٣(أ
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بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

تحليليوحيداتيالحدي(ي١–7)ي

:مثال

يعلىيالأقلي،يبحيثييوضعي٣6بكمييطريقةيتستطيعيأسماءيتنظيمي(يي١ كتابًايعلىيرفي  

يالعددينفسهيمنيالكتبي،يولاييقليعني يرفى ؟ي٤علىيكلى
طرق٥(دطرق ٤(جـ طرق٣(بيطريقتان (أ

٣×ي٣×ي٢×ي٢=٣6:ييييييييييطريقةيالحلي
يعلىيالأقلي=ي٣6 ٤لاييقليعني×يرفي  
(مرفوضي)ي٣6×ي١=ي٣6
(١)١٨×ي٢=ي٣6
(٢)١٢×ي٣=ي٣6
(٣)9×ي٤=ي٣6
(٤)6×ي6=ي٣6
(٥)٤×ي9=ي٣6
(مرفوضي)ي٣×ي١٣=ي٣6
(مرفوضي)ي٢×ي١٨=ي٣6
(مرفوضي)ي١×ي٣6=٣6

ينفسك :اختث 

علبةيعلىيأربعةيرفوفيعلىيالأقلي،يبحيثي٨٠بكميطريقةييستطيعيسعيديترتيبي(ي٢
يولاييقليعني ؟٥يكونيعدديالعلبيمتساويًايعلىيكليرفٍّ

طرق٥(يدطرق ٤(يجـ طرق٣(يبيطريقتين(يأ
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بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

استعماليخاصيةيالتوزي    عي(ي٢–7)ي

:مثال
ةيالحدودييييي(ي١ يلكثث 

ً
ليعامل

ى
يتمث  

اييأن  يممى
ى
يثنائيةيحد ني؟ي٣٢–٢ن٢أيى

٤+ين (يد١6–ن (يجـ ١6+يني(يبي٨–ن ٢(يأ

:يطريقةيالحلي
ن×ي٢×ي٢×ي٢×ي٢×ي٢–ني×يني×ي٢=ينيي٣٢–٢ن٢

(ي١6–ني)يني٢=

ينفسك :اختث 

أيي؟٤=ي٢أي:يمجموعةيحليالمعادلةيي(ي٣

{١6}ي(يد{٤، ٠}ي(يجـ {٢-،ي٢،ي٠}ي(يبي{٤-، ٤}ي(يأ

يالتحليلي  
 
ي:ياستعماليخاصيةيالتوزي    عيف  

 
عملتيخاصيةيالتوزي    عيف

ُ
است

ةيحدوديمثلي يكثث   
 
بيوحيدةيحديف {عيي6+ي٢ع٨(ي=ي٣+يعي٤)يعي٢}ييض 

يصورةيحاص  
 
ةيالحدوديف يعنيكثث  ليويمكنيالإفادةيمنيذلكيعكسيايللتعبث 

ي بيعاملي   ةيحدودي:يض  .يوحيدةيالحديويكثث 

؟٠=يسي١6-٢س٤:يمجموعةيحليالمعادلةيي(ي٢

{١6}ي(يد{٤، ٠}ي(ييجـ {٢-،ي٢،ي٠}ي(يبي{٤-، ٤}ي(يأ

:يطريقةيالحلي
ن×ي٢×ي٢×ي٢×ي٢×ي٢–ني×يني×ي٢=نيي٣٢–٢ن٢

(١6–ني)يني٢=
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سميعلىيعرضها،٢طوليعلبةيهداياييزيدي:يمثال
ي ؟يأوجديطوليالعلبة.ي٢سم١6٨ومساحةيالغطاءيالأمام 

:طريقةيالحلي

هي( قيمةس)إنا  أول خطوتين لايجاد طول العلبة 
الموضحةادناه،  حل المعادلة 

المساحة  = العرض × الطول :  ثم أوجد طول العلبة 
١6٨(=ي٢+يسي)سي
٠=ي١6٨-سي٢+ي٢س

سمي١٢أوي١٤-:ييالحل
ينفسكي :اختث 

فماي.يسم(ي٢+يسي)سميمساحةيمستطيليطولهي(ي۱۲-سي٤-٢س)تمثليالعبارةي(ي٤
عرضه؟

(٤+سي)(يد(6+سي)ي(يجـ (6-سي)ي(يبي(٤-سي)ي(يأ

يمنهماي:يلدىيسلمّياختاني(ي٥ سنواتي،يوالاخرىياصغريمنهاي٨إحداهماياكث 
بياختيهاي ،يوناتجيض  ،يفكميسنةيعمريسلمّي؟يييييييييييييييييييي٥6بسنتي  

١٢(يييييييييد9(يييييييج6(ييييييييييب٣(ييييييييييأ

بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

بيعيةي(ي٣–7)ي ٠=يج ي+يبيسي+ي٢س:يالمعادلاتيالث 

يالصورةي:يج يي+يبيسي+ي٢تحليليس  
لتحليليثلاثيةيالحدوديف 

ييمي،ينيبحيثييكوني+يبيسي+ي٢س ج يي،يأوجديعددينيصحيحي  
ب  همايالحديالثابتي(يبي)مجموعهماييساوييمعامليالحديالأوسطي ،يوناتجيض 

(ي.جي)ي

جـ + ب س + 2تحليل س
(  ن +س ( ) م + س = )جـ + ب س + ٢س

،حيث 
جـ= ب ، م ن = ن + م 
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ي١٠مثلثيقائميالزاويةيطوليوترهييساويي:يمثال سمياذايكانييطوليأحديضلع 
يالقائمةيي؟ي٢القائمةييزيديعنيالاخريبمقداري سمييجديطوليضلع 

:طريقةيالحلي
سي=يينفرضيانيطوليضلعيالقائمةي
ي  
٢+يسي=يوطولييضلعيالقائمةيالثان 

١٠٠=ي٢(٢+يسي+)ي٢س
١٠٠=ي٤+ي+يسي٤+ي٢س+ي٢س

١٠٠=٤+يسي٤+ي٢س٢
٠=١٠٠-٤+يسي٤+ي٢س٢

٠=ي96-سي٤+ي٢س٢
٠=ي٤٨-سي٢+ي٢س
٠(ي=ي٨+يسي(ي)ي6-سي)ي

(6=يسي)يالحليالقيمةيالموجبةيي

بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

بيعيةي(ي٤–7)ي ٠=يج ي+يبيسي+ي٢أيس:يالمعادلاتيالث 

يالصورةي:يج يي+يبيسي+ي٢تحليليأيس  
لتحليليثلاثيةيالحدوديف 

ييمي،ينيبحيثييكونيمجموعهماييساويي+يبيسي+ي٢أيس ج يي،يأوجديعددينيصحيحي  
ب  همايالحديالثابتي(يبي)معامليالحديالأوسطي (ي.جي)ي،يوناتجيض 

ج ي،يثميحلليبتجميعي+ينيسي+يميسي+ي٢جيعلىيالصورةيأس+يبيس+ي٢،يثمياكتبيأس
.الحدود
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ينفسكي :اختث 
ييساويي(ي6 يمتتاليي   يفرديي   بيعددينيصحيحي   فمايمجموعهما؟.ي١٤٣حاصليض 

٢٤أوي٢٤-(د٢6أوي٢6-(يج٢٨أوي٢٨-(يب٢٠أوي٢٠-(يأ

ةيالحدوديي(ي7 يتمثليعاملايلكثث   
أييثنائيةيحديمماييأن 

٤+يأيي١٥-٢أ١٤
٤-أي7(يد١-أي7(ييج١-أي١٤(يب٢+يأي7(يأ

فمايالجذريالأخر؟٨-هوي٢٤=يسي١٣+ي٢س٢إذاييكانياحديجذرييالمعادلةي(ي٨

٣-(يييييييأ
٢

٢-(ييييييب
٣

٣(ييييييييج
٢

٢(د
٣

بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

بيعيةي(ي٤–7)ي ٠=يج ي+يبيسي+ي٢أيس:يالمعادلاتيالث 
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بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

بيعيةي(ي٥–7)ي ي:يالمعادلاتيالث  يمربعي   الفرقيبي  

يعلىيالصورة يمربعي   تحليليالفرقيبي  

أو(ييييب-أي(ي)يب+يأي=يي)2ب-2أ
(ب+يأي(ي)يب-أي=ي)

:يمثال
صي؟-،ييأوجديسي٤=يصي+ي،ييسي٢٠=ي٢ص-٢اذايكانييس

:يطريقةيالحلي
٢٠=ي٢ص-٢س
٢٠(ي=يص-سي(ي)يص+يسي)

٢٠=ي(٥)(يييييي٤)
٥:ييالحلي

٢٠(ييييييييد١٥(يييييييج١٠(يييييييييب٥(ييييييييأ

ينفسكي :اختث 
أوجديقيمةيسيي؟٨=يصي+ي،يسي١6+ي٢ص=ي٢اذايكانتيس(ي9

٣(يييييييييدي٤(ييييييييييج٥(يييييييييب6(ييييييييأ

9٠٠٠٢-١٠٠٠٢أوجديقيمةيييييييي(ي١٠

١١99(يييييييييد١999(ييييييج999(يبي١(ييييييأ
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بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

بيعيةي(ي6–7)ي المربعاتيالكاملة:يالمعادلاتيالث 

يتشكليمربعايكاملايعلىيالصورة  
تحليليثلاثيةيالحدوديالب 

٢(ب+يأي(ييي=ي)ب+يأي(ي)يب+يأي=يي)٢ب+يأيبيي٢+ي٢أ

٢(ب-أي(ي=ي)ب-أي(ي)يب-أي=ي)2ب+ أ ب  2+ 2أ

:يمثال
مساحةيمدينةيرياضيةي٢٥+س١٠-٢تمثلييثلاثيةيالحدودييس:يانشاءاتي

يياكتبيعبارةيرياضيةيتمثليمحيطييالمدينةيالرياضيةيبدلالةيالم.يمربعةيالشكلي تغث 
سي؟

:يطريقةيالحلي
٢٥+س١٠-٢س
٢(٥+يسي)(ي=ي٥+يسي(ي)ي٥+يسي)

٢٠+يسي٤أوي(ي٥+يسي)ي٤المحيطيييساوييي:اذني
ينفسكي :اختث 

،يأوجديطولي٤9+يسي٤٢-٢س9مثلتيمساحةيمرب  عيبعبارةي:يهندسةي(ي١١
ضلعيالمري    عيي؟

(7+يسي)(يييييييييدي(7-سي)(ج(7-سي٣)ي(يب(7+يسي٣)(ييييييأ

؟٢ص+ي٢،ييأوجديييس٥(ي=يصي-سي)ي،ي١٠=ياذايكانييسيصي(ي١٢

٤٥(ييييييييد٣٥(يييييييج٢٥(يب١٥(ييييييييييييأ

36



ينفسكي :اختث 

،يأوجدييسيصي؟١٥=يصي-،يييسي٣=ي٢ص+ي٢اذايكانيس(ي١٣
٢٢٢-(ييييييدي٢٢٢(ييييييييج١١١(يييييييب١١١-(يييييييأ

؟ي٠٠٠٠=ي١+ي٤أأوجدييييي٤=ي١-٢إذايكانييييييأ(ي١٤
٤أ٢أ

١٨(يييييييد١6(ييييييج١٣(بي١٢(يييييييييأ

بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

بيعيةي(ي6–7)ي المربعاتيالكاملة:يالمعادلاتيالث 

37



مفاتيحيالاجابةي

ينفسك اختث 

الاختياريالصحيحرقم السؤال

ب١

د٢

ج٣

ب٤

ب٥

د٦

د٧

ج٨

ب٩

ج١٠

ب١١

د١٢

أ١٣

د١٤

بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 
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بيعية:ي7الفصلي التحليليوالمعادلاتيالث 

المراجع

وامتنانهتوفيقهعلىلهوالشكر…إحسانهعلىالحمدالله

ط،يرياضياتيثالثيمتوسماجروهيل•
ي•  

يالثان  الفصليالدراس 
كتابيالمعاضيللقدرات•
كتابياستعديللقدرات•
للقدرات١٠٥نموذجي•
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